

西洋桥社区监委聚焦身边事——

监督与基层治理实现“同频共振”

“路面向北拓宽两米，变更设计方案，施工单位照新的方案施工。”近日，在崇川区唐闸镇街道西工房小区旧改现场，唐闸镇街道老旧小区改造相关负责人现场查看后，当场作出决定。因为原有的道路方案和实际情况有出入，在社区监委会不懈地协调和反映下，原有方案终于得到变更。

近年来，唐闸镇街道西洋桥社区监委聚焦重点工作，联合网格力量，用心用力用情，解决群众身边事，推动监督与基层治理同向发力、同频共振，有效驱动党建引领社会治理的“红色引擎”。

同向发力， 旧改架起民情“连心桥”

“没想到，我在协商议事会上提的建议真的被采纳了，以后为小区出点子更有劲了。”社区监委委员、老党员俞锦坤表示。近日，他提出的关于“结合老旧小区改造，建设临时电动车车棚”的建议获得认可并被采纳。

西工房小区坐落在南通市崇川区唐闸古镇，是一个建成年代久远、基础设施落

后的老旧小区。今年，该小区被列入老旧小区改造项目，于年初正式启动。

在违建拆除初期，不少居民因电动自行车无法停放而产生顾虑。了解到该情况后，社区监委一边向上级反映，一边和智慧车库公司联系，商谈充电设备安装事宜。经过多方努力，一座能容纳150多辆电动车停放的临时智能充电车棚在违建拆除前建成，为违建拆除顺利推进打下良好的基础。

延伸监督， 河段纳入网格责任制

“我已经沟通过了，租住户现在已经不做氢气球了，目前河道水质无异常。”10日上午，碳素新村微网格员张泽湘将河道水质情况处理反馈给社区监委。除了河道污染防治外，对第三方保洁公司日常巡河保洁的监督考核也是监委会延伸工作之一。

社区建立网格化管理责任制，将辖区河段纳入网格工作监督，确保每段河道有人管、有人护。社区监委会变被动为主动，河道巡查网格化管理渐渐显出成效。河道周边

的环境有了明显提升，向河道乱扔垃圾的现象少了，如今河道保洁员每日清理河道垃圾的任务也减轻了不少。

主动介入， 聚焦解决群众身边事

“我年纪大了，腿脚也不方便，家里的菜都吃得差不多了，正想着怎么办呢，社区就送来了菜，不仅种类多还新鲜，谢谢你们。”这是社区监委会委员孙晓敏上门送菜时，陈如英老人的肺腑之言。

作为唐闸老镇核心区，西洋桥社区高龄老人比例高、人数多。在上半年疫情防控工作关键时期，社区监委与两委同频共振，从协助做核酸采样到送菜上门，全方位解决老年人在疫情防控中遇到的困难，便利老年群体的生活。

西洋桥社区监委相关负责人表示，下一步，将积极聚焦社区重点工作，发挥嵌入式监督联动作用，携手社区两委和志愿力量，推进基层监督和基层治理同频共振，变“独奏”为“合唱”，唱响一曲基层微治理“妙歌”。

本报通讯员周锋

主动 认领任务

连日来，“双报到”志愿者们通过微信小程序主动认领任务，服务居民。图为志愿者在南通开发区小海街道海尚社区核酸采样点，为居民提供志愿服务。

杨学章



关爱新业态新就业群体

“壹家”爱心基金 感受“一家”温暖

本报讯 近日，崇川区文峰街道中央商务区社区党委联合中南置地沪苏区域党支部、南通市网约车协会、中国邮政、美团外卖等，成立“中南壹家”爱心基金会，并开展新业态新就业群体募捐活动，进一步对辖区孤寡老人、残疾、困境儿童等群体提供

精准救助及帮扶服务。

活动中，“中南壹家”爱心基金会揭牌成立，中南置地向基金会捐款1万元作为初始资金，新业态新就业群体纷纷慷慨解囊公益“接力”。随后，外卖、快递小哥认领“日常用品代采代购代送”项目，网约车司机认领“就医、出行等志愿服务”项目，用志愿项目、公益活动为辖区特殊群体保驾护航。

下一步，中央商务区社区将以“中南壹家”基金为起点，培树好新业态新就业品牌，在关心“新”力量的同时，也让“新”群体反哺社会，共同为基层建设贡献力量。

通讯员戴祥

帮读体检报告 让关爱更近一步

晚报讯 “你这个报告上说你的血压和血糖控制得蛮好，平时还是要注意清淡饮食和锻炼身体。”14日，南通开发区竹行街道竹韵社区党群服务中心大厅里，志愿者樊忠言正在给居民顾秀芳读体检报告。

竹韵社区2022年度纳入社会化管理的企业退休人员免费健康体检于8月24日启动。此次符合要求的退休人员有998人，历经7天时间完成本社区退休人员体检预约券发

放，参加体检人数达到760余人。“退休人员越来越重视身体健康和体检排查，但不少人读不懂体检报告，所以我们社区工作人员先给他们读一读，并告知医院联系方式，方便后期大家咨询。”第六网格的网格长张圆月介绍说。

竹韵社区党委书记袁辉表示，此次免费体检旨在提高退休人员自我保健的能力和预防疾病的意识，让居民及时了解身体状况，进而开展防治。

通讯员朱瀛



提倡说普通话 规范用字用语

晚报讯 14日，崇川区新城桥街道易家桥社区工会开展“推广普通话，铸牢中华民族共同体意识”宣传活动。

通讯员吴忠美

强化廉政教育 筑牢自律防线

晚报讯 15日，崇川区城东街道濠东社区监委会组织党员、监委会委员开展“算好政德账 永葆清廉心”专题活动。

通讯员范菲菲

廉洁文化进企业 清风廉韵沁人心

晚报讯 15日，崇川区唐闸镇街道碧林湾社区、横河社区、尖沟头社区联合开展“廉洁文化进企业，清风廉韵沁人心”廉政活动。

活动中，企业党员干部、辖区老党员聆听廉政专题党课，并参观社区廉政长廊，近距离体会清廉文化的历史传承与时代发展。

通讯员印佳庆 邵佳洋

压实包保责任 共抓疫情防控

晚报讯 近日，崇川区城东街道东大街社区监委会组织监委会成员、网格员

深入企业、商户、楼宇、网格，张贴“疫情防控‘包保责任’公示”，压实包保责任。

东大街社区辖区疫情防控工作量巨大，社区充分发挥党支部、网格作用，逐户发放张贴“疫情防控‘包保责任’公示”，每天督查测温扫码等防疫措施。

通讯员朱子培

强化作风锤炼 永葆清廉本色

晚报讯 近日，崇川区城东街道北郭社区监委会、工会联合组织社区和两新组织在职党员，开展“算好廉政账”专题教育活动。

活动通过观看警示教育片，提醒党员干部以案为鉴、警钟长鸣，通过严于律己、筑牢防线，引导党员干部强化作风锤炼、永葆清廉本色。

通讯员陈雪萍

开展专项检查 守护消防安全

晚报讯 16日，崇川区新城桥街道八厂社区开展消防安全器材排查整治行动，重点检查辖区居民楼和公共活动场所，对发现问题当场进行整改。

此次检查推进了安全管理的规范化、制度化，确保消防设施设备安全可靠，提高了广大居民的消防安全意识。

通讯员丁治平